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Aperçu : La première section de ce rapport souligne nos principales initiatives et réalisations depuis la dernière réunion du conseil d’administration de novembre 2021, les événements importants attendus au prochain trimestre ainsi que les enjeux à venir. Le document fournit ensuite des précisions sur les principaux domaines d’investissement du RRDS Canada et les secteurs qui revêtent une importance particulière pour notre mission.
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[bookmark: _Toc151467284]Voici les principaux progrès réalisés depuis la dernière réunion du conseil d’administration :
· Le premier rapport annuel du conseil consultatif public a été rédigé, puis peaufiné en fonction des commentaires des membres du conseil consultatif public et publié sur le site Web du Réseau de recherche sur les données de santé du Canada (RRDS Canada).
· En partenariat avec l’unité de soutien de la Stratégie de recherche axée sur le patient du Québec, le RRDS Canada a conclu une entente avec l’Agence de la santé publique du Canada (ASPC) pour piloter le processus de création d’un Livre blanc sur l’acceptabilité sociale des données de santé, qui contiendra de l’information essentielle pour la mise en œuvre de la Stratégie pancanadienne de données sur la santé. Le processus prendra environ cinq mois, et le contenu du livre blanc sera déterminé par au moins 30 membres du public et conseillers aux patients expérimentés (dont au moins 10 francophones). Le contrat de l’ASPC, d’une valeur de 40 000 $ taxes incluses, est la première subvention externe obtenue et gérée par le RRDS Canada.
· L’équipe Inclusion, diversité, équité et accessibilité a été formée. Elle se compose de représentants des centres de données, des groupes de travail et des équipes du RRDS Canada. La première réunion a eu lieu en janvier 2022.
· Une proposition complète a été soumise à la Fondation canadienne pour l’innovation dans le cadre du concours du Fonds des initiatives scientifiques majeures. Un financement de 43 millions de dollars a été demandé. Nous saurons en juin si notre demande a été acceptée.
· Nous avons présenté une lettre d’intention au Fonds stratégique des sciences. Nous saurons en avril si le RRDS Canada est invité à soumettre une proposition complète.
· Notre plan stratégique a été officiellement lancé.
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· Deux réunions périodiques ont été planifiées pour faire avancer les plans de travail dans le domaine de l’analyse multirégionale et de l’augmentation des ressources disponibles dans le répertoire d’algorithmes, plus précisément pour les mesures qui ne peuvent pas être validées avec un ensemble de données externe de type « étalon-or ».
· Nous demanderons aux sites de fournir leurs plans de travail annuels pour 2022-2023 afin que le financement puisse être réparti avant le début du prochain exercice financier. Ces plans comprennent le financement annuel demandé par chaque site ainsi que les principaux produits livrables.
[bookmark: _Toc151467286]Enjeux présents et à venir
L’approche à adopter pour harmoniser les définitions de données, étape nécessaire pour mettre en œuvre le plan de collecte des données, est encore en discussion au sein du RRDS Canada. La question est complexe, car elle recoupe les activités du RRDS Canada et celles des centres de données. L’utilisation d’ontologies formelles favorisera les avancées à cet égard. Des discussions sont en cours au sein des groupes de travail dans le but de relever ce défi.
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