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Aperçu : La première section de ce rapport souligne nos principales initiatives et réalisations depuis la dernière réunion du conseil d’administration de novembre 2022, les événements importants attendus au prochain trimestre ainsi que les enjeux à venir. Le document fournit ensuite des précisions sur les principaux domaines d’investissement du RRDS Canada et les secteurs qui revêtent une importance particulière pour notre mission.
[bookmark: _Toc151470269]Section 1 : Faits saillants
[bookmark: _Toc151470270]Voici les principaux progrès réalisés depuis la dernière réunion du conseil d’administration :
· En décembre 2022, un webinaire consacré au Guichet de soutien de l’accès aux données (GSAD) a été proposé au public pour lui communiquer de l’information sur le GSAD et sur les services offerts par celui-ci, en prévision de la date limite pour soumettre une demande de subvention de projet aux Instituts de recherche en santé du Canada (IRSC) fixée en mars 2023. Quelque 116 personnes ont assisté à ce webinaire, dont un enregistrement a depuis été publié sur la chaîne YouTube du RRDS Canada. Cet enregistrement a déjà été visionné plus de 100 fois, ce qui témoigne d’un vif intérêt pour les services offerts par le GSAD.
· La demande de subvention soumise par le RRDS Canada aux IRSC pour financer un programme de formation sur les essais pragmatiques a été acceptée. Un chef de projet a été embauché pour piloter cette initiative. L’on peut d’ores et déjà consulter l’annonce des IRSC relative à l’octroi de la subvention visant le programme précité, piloté par le Dr Amit Garg, ainsi qu’aux autres subventions liées aux essais cliniques accordées par l’organisme.
· Un certain nombre de résumés ont été soumis par les groupes de travail et les équipes du RRDS Canada en prévision de la conférence de l’Association canadienne pour la recherche sur les services et les politiques de la santé. Nous espérons mettre en lumière l’action du RRDS Canada lors de cette conférence, prévue en mai 2023.
[bookmark: _Toc151470271]Événements importants attendus au prochain trimestre
· Le Groupe de travail sur les activités de mobilisation du grand public et le conseil consultatif public du RRDS Canada préparent actuellement le premier forum sur l’utilisation des données. Pour l’instant intitulé Des données sur la santé pour toutes et tous : partage des idées et des priorités, cet événement annuel destiné au grand public vise à recueillir les commentaires de ce dernier touchant les priorités en matière de données sur la santé.
· La réunion annuelle en personne de l’équipe des responsables du RRDS Canada aura lieu en avril 2023. Elle permettra à ses membres de discuter de la stratégie pour l’année à venir.
· Un projet pilote est actuellement mené afin de déterminer s’il serait possible d’utiliser des éléments d’information pour permettre aux centres de données d’adopter des modèles de données communs et (ou) pour mettre au point un processus généralisable, apte à répondre aux besoins de multiples communautés de chercheurs. Un rapport d’étape sur ce projet sera présenté lors de la prochaine réunion en personne de l’équipe des responsables du RRDS Canada, en avril 2023.
[bookmark: _Toc151470272]Enjeux présents et à venir
·  La dotation en personnel reste un enjeu à l’échelle du RRDS Canada. Nous nous efforçons de pourvoir les postes vacants aussi rapidement que possible afin de ne pas entraver la dynamique actuelle.
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